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Trong thời gian qua, ngành giáo dục và các cấp đã có nhiều văn bản chỉ đạo về việc thực hiện thu góp, dạy thêm học thêm; nhiều trường học đã thực hiện nghiêm túc, phát huy được sức mạnh cộng đồng trong việc nâng cao chất lượng giáo dục, tăng cường cơ sở vật chất. Tuy nhiên, bên cạnh đó một số đơn vị thực hiện còn chưa tốt, chưa rõ ràng, minh bạch, công khai và chưa thực hiện nghiêm túc các quy định, dẫn đến có nhiều dư luận xã hội, làm ảnh hưởng đến uy tín của ngành. Để khắc phục những vấn đề còn tồn tại, phòng GD&ĐT yêu cầu các nhà trường tiếp tục làm tốt các nhiệm vụ sau đây:

I. Công tác tuyên truyền, phổ biến các văn bản


1. Tổ chức họp CBGVNV để phổ biến, hướng dẫn, phát hành đến từng cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường các văn bản về dạy thêm học thêm và thu góp, coi đây là một nội dung bồi dưỡng thường xuyên cho đội ngũ;

2. Đăng tải các văn bản trên trang Web của nhà trường;

3. Tuyên truyền các văn bản đến PHHS và nhân dân trên địa bàn qua đài truyền thanh phường, xã và hệ thống loa phát thanh khu dân cư.


4. Một số văn bản cần tập trung thực hiện:
- Nghị định số 148/2007/NĐ-CP ngày 25/9/2007 của Chính phủ về tổ chức, hoạt động của quỹ xã hội, quỹ từ thiện;

- Nghị định số 138/2013/NĐ-CP ngày 22/10/2013 định quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giáo dục.
- Quyết định số 10/2008/QĐ-BTC ngày 12/02/2008 của Bộ Tài chính ban hành Quy chế quản lý tài chính quỹ xã hội, quỹ từ thiện. 

- Thông tư 17/2012/TT-BGDĐT  ngày 16/5/ 2012 của Bộ GD&ĐT ban hành Quy định về dạy thêm, học thêm;

- Thông tư 29/2012/TT-BGDĐT ngày 10/9/2012 của Bộ GD&ĐT quy định về tài trợ cho các cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân;

- Thông tư số 19/2005/TT-BTC ngày 11/3/2005 của Bộ Tài chính hướng dẫn việc công khai tài chính đối với các quỹ có nguồn từ ngân sách nhà nước và các quỹ có nguồn từ các khoản đóng góp của nhân dân; 


- Chỉ thị số 5105/CT-BGDĐT ngày  03/01/2014 của Bộ GD&ĐT về việc chấn chỉnh tình trạng dạy thêm, học thêm đối với giáo dục tiểu học;


- Thông tư số 09/2009/TT- BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2009 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục của hệ thống giáo dục quốc dân;

- Quyết định số 20/2013/QĐ-UBND ngày 10 tháng 9 năm 2013 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Hải Dương ban hành Quy định về dạy thêm, học thêm chương trình phổ thông trên địa bàn tỉnh Hải Dương; 


- Quyết định số 05/2014/QĐ-UBND ngày 23/01/2014 của UBND tỉnh Hải Dương về việc sửa đổi Quy định về dạy thêm, học thêm chương trình phổ thông trên địa bàn tỉnh Hải Dương. 


- Công văn số 1237/SGDĐT-GDTrH ngày 13/9/2013 về việc hướng dẫn thực hiện Quyết định số 20/2013/QĐ-UBND. 

- Công văn số 1174/SGDĐT-GDTrH ngày 30/9/2014 của Sở GD&ĐT Hải Dương hướng dẫn bổ sung hoạt động dạy thêm, học thêm trong nhà trường;


- Hướng dẫn liên ngành số 1039/HD-LN ngày 22/8/2014 của Sở GD&ĐT và Sở Tài chính về việc thực hiện miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập; quản lý, sử dụng học phí và các khoản thu trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh Hải Dương;


- Hướng dẫn số 238/HD-LN ngày 14/3/2011 của Liên ngành GD-TC-LĐXH tỉnh Hải Dương về việc thực hiện miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập; quản lý thu, sử dụng học phí và các khoản thu khác trong các cơ sở giáo dục trên địa bàn tỉnh;


- Công văn số 306/HD-LN ngày 28/8/2013 của phòng GD&ĐT và phòng Tài chính  về Hướng dẫn thực hiện thu-chi dân góp trong các trường học.
II. Nâng cao chất lượng quản lý, thực hiện các quy định

1. Đối với DTHT


- Không dạy trước chương trình  lớp 1 cho trẻ mầm non.

- Nghiêm cấm dạy thêm đối với cấp tiểu học.


- Tuyệt đối không giao bài về nhà cho học sinh đã học 2 buổi/ngày. 


- Các trường THCS đã được cấp phép dạy thêm tại trường thực hiện nghiệm nghiêm túc: 

+ Một buổi không quá 03 tiết;


+ Một tuần không quá 03 buổi;


+ Một buổi không quá 02 môn học.

+ Không tổ chức lớp dạy thêm, học thêm theo các lớp học chính khóa; học sinh trong cùng một lớp học thêm phải có học lực tương đương nhau.

Yêu cầu hiệu trưởng các nhà trường:


- Rà soát việc dạy thêm, học thêm tại đơn vị;

- Quản lý nội dung, chương trình, chất lượng dạy chính khóa, dạy buổi 2 (đối với tiểu học), dạy các môn học tự nguyện, năng khiếu, kỹ năng sống:

+ Kiểm soát chương trình, ký duyệt giáo án, việc tổ chức thực hiện dạy thêm, học thêm (đối với THCS có phép) và các môn học tự nguyện, kỹ năng sống.

+ Không được sử dụng thời gian trong buổi học chính khóa để thực hiện dạy  thêm;


+ Không dạy thêm trước chương trình; không cắt giảm nội dung trong chương trình chính khoá để đưa vào giờ dạy thêm; nội dung dạy thêm không được quá sức tiếp thu của học sinh.

- Thành lập các tổ công tác thường xuyên kiểm tra việc dạy thêm ngoài nhà trường, gửi báo cáo nhanh kết quả sau thời điểm kiểm tra muộn nhất trong ngày qua email: quanlygiaoductphd@gmail.com  (hiệu trưởng chịu trách nhiệm về kết quả báo cáo);


- Hiệu trưởng các trường tiểu học có biện pháp kiểm tra hằng ngày việc học thêm của học sinh và giao bài tập về nhà của giáo viên.

2. Thu góp

2.1. Bảo hiểm y tế, bảo hiểm thân thể

Yêu cầu các nhà trường thực hiện theo đúng Công văn số 287/PGDĐT ngày 21/9/2015 về việc thực hiện bảo hiểm y tế cho học sinh của phòng GD&ĐT thành phố.

2.2. Các khoản thu, mức thu

- Thực hiện theo Công văn 1039/HD-LN và Công văn 306/HDLN-PGD-PTC đã nêu ở trên.


- Các nhà trường cần lưu ý: Các môn năng khiếu (bậc học mầm non); Môn Tin học từ  lớp 1 đến lớp 5, môn Tiếng Anh lớp 1,2 (cấp tiểu học) và kỹ năng sống là môn học được khuyến khích nhưng không bắt buộc, các nhà trường phải thể hiện rõ trong văn bản gửi PHHS (danh mục các khoản thu góp) để phụ huynh có nhu cầu tự nguyện đăng ký tham gia.

- Yêu cầu các nhà trường phân kỳ thu góp để giảm bớt áp lực cho phụ huynh, đặc biệt quan tâm và có biện pháp linh hoạt đối với học sinh có hoàn cảnh khó khăn, học sinh thuộc diện chính sách. 


- Nghiêm cấm giáo viên và nhà trường thu các khoản ngoài quy định. 
2.3. Việc thực XHH và nhận tài trợ, cho, tặng tự nguyện

- Yêu cầu thực hiện đúng quy trình, đảm bảo: tự nguyện, đúng mục đích, dân chủ, công khai, minh bạch.

- Các nhà trường thành lập tổ tiếp nhận của trường gồm: BGH, CTCĐ, TTND, kế toán, đại diện giáo viên (được HĐSP giới thiệu và bầu); thực hiện nghiêm túc quy trình và các quy định về công khai, đảm bảo nguyên tắc tài chính. 

- Các lớp không được tự ý thu góp các khoản không theo quy định, không được nhận khi chưa báo cáo và chưa được sự đồng ý của hiệu trưởng nhà trường.

III. Tổ chức thực hiện 

1. Phòng GD&ĐT:


- Tham mưu với UBND thành phố trong công tác chỉ đạo chung.


- Phối hợp với các cơ quan truyền thông tuyên truyền hệ thống văn bản về thu góp, dạy thêm học thêm và công tác chỉ đạo của ngành. Phối hợp với UBND các xã, phường trong công tác quản lý DTHT trên địa bàn khu dân cư, thu góp của các nhà trường.

- Tăng cường thanh tra, kiểm tra các nhà trường. Xử lý hoặc kiến nghị xử lý nghiêm khắc các trường hợp vi phạm.

- Cấp học, bậc học chủ động chỉ đạo, đôn đốc và kiểm tra việc thực hiện của các nhà trường. Các đồng chí Phó trưởng phòng chịu trách nhiệm trước Trưởng phòng và lãnh đạo thành phố về việc xảy ra tình trạng thu góp và dạy học thêm trái quy định của cấp học, bậc học.


2. Các nhà trường:

- Quản lý hồ sơ cam kết không dạy thêm trái quy định của giáo viên nhà trường. 

- Cần tích cực kiểm tra giám sát nội bộ, có các biện pháp xử lý nghiêm khắc đối với các trường hợp vi phạm, báo cáo kịp thời về phòng GD&ĐT. 

- Hiệu trưởng chịu trách nhiệm trước lãnh đạo phòng GD&ĐT và lãnh đạo thành phố về việc để xảy ra vi phạm tại đơn vị; 

- Nộp báo cáo về phòng GD&ĐT kết quả triển khai thực hiện và danh mục các khoản thu đã triển khai tới phụ huynh về bộ phận tổng hợp (P305) vào sáng 07/10/2015.

Trên đây là một số nhiệm vụ toàn ngành cần tập trung thực hiện tốt, yêu cầu các hiệu trưởng nghiêm túc triển khai, thực hiện đúng các quy định./.
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